

◆社区服务新实践

盐湖区学苑社区开展公益活动——

全家福定格幸福瞬间

□记者 李爽 文图

“头稍抬一点，好，看镜头，笑一笑！”

2月13日，农历正月初四，盐湖区东城街道学苑社区荟萃花园北区南门口，一派热闹的景象。

当天上午，不少居民兴致勃勃来到这里参加社区举办的拍摄全家福活动。

为进一步弘扬中华优秀传统文化，积极响应运城市委宣传部、市文明办、市新时代文明实践指导中

心联合开展的“我在运城过大年、文明实践等你来”主题活动，学苑社区在辖区开展活动，邀请中国摄影家协会会员、山西省摄影家协会会员、运城市摄影家协会副主席薄新宁，为居民义务拍摄全家福。

脸上绽放幸福笑容的居民、专注拍照的摄影师、招呼老小的社区工作者……

一张张全家福定格幸福瞬间，一张张全家福传递真情温暖。

来挂在客厅墙上，实实在在的幸福感。感谢社区，感谢热心的摄影师！”许阿姨说。

居民
全家福定格幸福瞬间

活动现场，居民李女士祖孙三代早早来到现场，等待记录这全家团圆的珍贵时刻。一家五口站在喜庆的背景墙前，笑呵呵地对着镜头，脸上满是幸福。

拍完全家福，摄影师又给李女士的儿子儿媳和孙女拍了一张合影。

“儿子儿媳在外地工作，孙女刚满一岁，过年了，我们一家五口团聚在一起。感谢社区举办这样的活动，很暖心。”李女士说。

小区居民许阿姨和老公、女儿及外孙女在现场等候。许阿姨的女儿一家在杭州生活，因为疫情，三年没回运城。今年春节，许阿姨的女儿带着孩子回到运城过年，恰逢社区开展活动，一家四口高兴照了张全家福。

“现在都用智能手机，拍下的照片放在手机里。这次照张全家福，照片洗出

摄影师
牺牲节假日虽累心里甜

活动现场，摄影师薄新宁是最忙的人。只见他手持相机，一会儿向前指导前来拍照的小两口如何摆POSE、三代同堂如何站位、小朋友怎样展现出最可爱的一面，一会儿退后聚焦镜头专注拍照。随着他不断按动相机快门，一张张漂亮的全家福照片新鲜出炉了。

“这些照片拍出来后，经过筛选、修图、制作，之后传给社区，再由社区交给居民。”薄新宁说。

作为运城摄影界的一位名家，牺牲节假日休息时间，不辞劳苦为居民义务拍摄全家福，难能可贵。薄新宁摆摆手说：“作为社区一名普通居民，响应政府号召，为居民提供力所能及的服务，虽苦



▲全家福拍摄现场

点累点但心里甜。”

社区工作人员
为居民服务不分节假日

“阿姨，这家拍完就给咱们拍。您报一下姓名和联系电话，我再确认一下，照片制作好了发给您。”

“姐姐，你照相，我帮您拿包。”

“宝贝，看这里，笑一笑！”

活动现场，社区党支部副书记曲梦娇和工作人员高飞等人忙前忙后，他们有的核对拍照居民信息，有的帮助居民拿包，有的协助摄影师帮居民调整站位、逗孩童看镜头、开心。

“为居民服务不分节假日，都是我们的工作。”说完这句话，高飞又忙着去招呼刚到现场准备拍照的又一户居民了。

春节前一周，网格员在居民微信群里发布通知，统计网格内居民报名情况，然后上报给社区。社区制作了背景幕布，荟萃小区物业工作人员负责布置现场。

“过年，意味着相聚和团圆。社区举办此次活动，就是想为居民定格相聚、团圆的幸福瞬间。一张张全家福充满了仪式感，有家庭的变化、有家风的传承，承载着一家人的温暖回忆。以后，社区将利用节日多举办类似的活动，为居民提供贴心服务，增强大家的幸福感和获得感。”学苑社区党支部书记、主任李建丽说。

◆社区播报

盐湖区御沁园社区网格员
办好四件事 增强幸福感

“阿姨，恭喜您，咱家闺女喜结良缘，您多了一个儿子。闺女嫁出去了，咱家的常住人口有变化，我帮您更新一下相关信息……”

“小王，开春了，你对职业有啥想法和打算？明天盐湖区在万达广场2号门外举办2024年‘春风行动’暨高校毕业生人力资源招聘大会，你可以到现场看看有没有适合的工作……”

2月18日，在盐湖区北城街道御沁园社区，网格员孙云、冯志娟、卢英文走访居民。

当天，在社区开完新春工作安排会后，三人立即坐在一起商议要做的工作重点（右图），主要办好四件事，进一步增强居民的幸福。

走访居民。更新居民信息；了解收集居民在生活、就业等方面有哪些困难或需求，并提供相应的帮助或服务；宣传防范电信网络诈骗，提醒居民提高警惕，守好“钱袋子”。

加强服务。摸清情况，建立服务档案和台账，做到一户一档，信息清晰完整；配合社区制订帮扶计划，落实帮扶措施；建立、发放爱心服务卡，



提供爱心服务。

改善社区环境。做好小区绿植养护工作；针对网格内个别地方存在的乱堆放、乱搭建、店外店、乱停车、“牛皮癣”等问题，集中整治、长效治理；维护居民区路灯、健身器材等基础设施，加强巡查，发现问题随时上报、督促，确保及时修补；通过宣传教

育，引导居民积极参与，改善人居环境，打造优美社区，助力文明城市创建。

繁荣社区文化。配合社区，组织、开展好各个主题文化、特色文化活动；根据居民需求，组织成立文体兴趣小组，开展相关活动；组织精品文化创作。 记者 李爽 文图

绛县澹水社区
倡导喜事新办
推动移风易俗

运城晚报讯（记者 崔萌）每年春节前后，都是结婚的高峰期。为倡导文明婚俗新风尚，摒弃大摆宴席、豪车集队、高价彩礼等陈规陋习，连日来，绛县澹水社区集中开展移风易俗宣传活动，倡导喜事新办、婚事从简。

宣传活动中，社区工作人员发放移风易俗倡议书，引导居民破旧立新，营造健康向上、节俭文明、温馨浪漫的婚嫁新风。

日前，澹水社区杰鑫小区有两户居民要办喜事，社区工作人员提前上门为其送上新婚礼物及移风易俗倡议书，倡导喜事新办，举办婚礼不讲排场、不比阔气；少要彩礼，不租用豪华婚车；在人情随礼上，提倡亲友礼金不超200元。

“当前，社会大办宴席、铺张浪费的现象确实该制止了。喜事新办很符合现在年轻人的观念，我们也要发扬勤俭节约的优良传统，举办浪漫而不浪费的婚礼。”事主赵先生深有体会地说。

为推进移风易俗深入人心，近年来，澹水社区在开展“文明家庭”“好媳妇”评选活动中，将“喜事新办、白事简办”作为重要参考。社区负责人表示，下一步，社区将继续引领居民树立文明之风，让文明之花开遍社区。